

1 окт 1967

„ЗАПАДНЫЙ КАЗАХСТАН“  
г. АКТЮБИНСК

К гастролям  
Гурьевского театра драмы

# ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА С НАРОДОМ

Пятнадцать лет назад актюбинцы впервые познакомились с творчеством нашего Гурьевского межобластного казахского драматического театра. И с тех пор самые дружеские связи гурьевских артистов с актюбинским зрителем крепнут и развиваются. Обшири же «творческий стаж» нашего театра теперь исчисляется уже четвертью века.

25 лет назад был создан драматический театр в Гурьеве. Все эти годы деятельность театра неразрывно связана с бурным ростом культуры городов, сел и аулов Гурьевской, Уральской и Актюбинской областей. Театр регулярно выезжает в самые отдаленные уголки нашего края, что принесло ему широкую популярность среди животноводов и рыбаков, хлеборобов и строителей, геологов и металлургов. Театр несет им пламенные слова Шекспира и Гоголя, Островского и Шиллера, Горького и Ауэзова. В репертуре театра ведущее место занимают произведения советских драматургов. «Любовь Яровая» — Тренева, «Разлом» — Лавренева, «Нашествие» — Леонова, «Русский вопрос» — Симонова, почти все произведения Ауэзова, Майлина, Мухомова, Мусрепова.

Театр не только работает над пьесами известных авторов, но и держит тесную связь с молодыми местными драматургами. В результате пло-

дотворного содружества коллектива театра и молодого гурьевского драматурга Исерики Коркутова родился интересный спектакль «Асия жандар» («Единомысленники») о нефтяниках Эмбы.

За четверть века в театре выросли опытные мастера сценического искусства. Зрителям нашего края хорошо известны имена заслуженного артиста республики Исаяка Иманкулова, артистов Хамита Болатова, Жамили Ибрагимовой, Курмаша Доголакова, Тажин Хасеновой, Абиля Кизатова, работающих на сцене со дня основания театра, заслуженного артиста республики Каирбека Гусманова, несколько позже пришедшего к ним из республиканского театра. Популярны и имена талантливых актеров среднего поколения: народной артистки республики Зарипы Сулеймисовой, заслуженных артистов Жупар Манановой, Кулипы Нихашалиевой, Алы Ахметовой. Радует зрителей и наша талантливая молодежь — артисты Еркимбек Нураков, Каиржан Махмутов, Клара Шарипова.

С каждым годом, с каждым спектаклем росло и совершенствовалось творческое мастерство коллектива театра. И достигнуто нами многое. Коллектив нашего театра является лауреатом трех республиканских смотров театров. Двадцатипятилетний юбилей уже совпал с еще одним зна-

менательным событием — очередным выступлением перед зрителями Алма-Аты, которое прошло с большим успехом. Правительство республики высоко оценило творчество наших артистов и присвоило двум ведущим актерам театра звания народных артистов республики, трем — звания заслуженных артистов Казахской ССР, трем актерам были вручены Грамоты Верховного Совета Казахской ССР.

Наш театр прошел большой и нелегкий путь. Было все: и ошибки, и победы, и промахи, и достижения. Но больше всего было увлеченной работы, неустанных творческих поисков, поисков путей к сердцам людей. И, оглядываясь на пройденный путь, мы вправе сказать: достигнуто главное — мы нужны зрителям, оценившим наш труд, тем двум миллионам западноказахстанцев, которые за двадцать

пять лет посмотрели 7 тысяч наших спектаклей.

Есть у нашего коллектива одна заветная мечта. Думаю, что я не погрешу против скромности, если поделюсь ею со зрителями. Готовясь к встрече в 1967 году 50-летия нашей родной Советской власти, мы считаем своей почетной задачей создание на сцене образа великого вождя народов — В. И. Ленина. Мы хотим воссоздать его образ на нашей сцене, хотим, чтобы с нашей сцены зрители услышали бессмертные слова Ильича на казахском языке. Конечно, для этого нашему коллективу нужно очень много работать.

Свой двадцать шестой сезон наш театр открывает в Актюбинске премьерой пьесы А. Тажибаява «Прятели». Кроме нее, актюбинские зрители смогут посмотреть пьесу Б. Майлина «Шуга», историю-герои-

ческую драму М. Ахинжанова «Исатай Махамбет», комедию Жакупова и Сарсекова «Бажалар мен Балдыздар», музыкальную комедию М. Ауэзова «Айман-Шолпан», пьесу А. Тажибаява «Перед свадьбой» и драму М. Хасанова «Сыры Арка».

Итак, просим вас завтра на нашу премьеру.

К. ТУЛЕКОВ,  
директор Гурьевского  
драматического театра.